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( ) 与 式 =4 - ( - 12 )
= 4 t 12

= 16
mm

(2) 与式 =

3 (x -2 y ) - (3 x- y )

6

3 x - 6 y - 3x ty
二

∴
_

5
y

6
m

(3) 年式 = xtxy - xy2 yz
= x

-

12～
n～

(4) ar t2a = a より a =√3 - 1 を代入 して(at 2 )

ala + 2) B -1l (B- 1 t2)π m

a

= ( 3_ 1)(31 )

= 3 - 1

= 2
mm

(4) 2 xt 1 = 1
O λ両辺 × 2

3x t 2 = 20

3 x = 18 x = 6
mm



( 6 ) ミルクティ ー をつくるのに牛乳 を xm ん 使う
とする 。紅茶 :牛乳 = 5 3であり 紅茶を
450mL 使 うの
450 : x = 5 - 3

5x = 1350

x = 270

牛乳は 180ml あるので 残 り 必要 な 牛乳はは
270 - 180 = 90mLm

(て ) x + 4 y = -
1
ー の

①{ - 2x ty = " 一②
の ① × 2

t② より
2x t 8 y ==2
2xty -11t

9 y = 9
y = 1

Y = 1 を ① に代入 して
x + 4 × 1 = - 1

x= - 1 - 4
ニ 一 5
へ

よて x
= - 3
. y

= 1mmm

( 8 ) 解 の 公式 x

=
- ( - 5 )エ√5

=

5 IN^2 × 2
mm



( 9 )

ア :

1 * 1 t 2 × 2 t 3 × 3 t 4 × 4 + 6 ×5 τ 3 × 6 + 1 × 7
20

1 t 4 t 9 t 16 t 30 t 18 + 7
二

20

== 4 . 25 冊
～

イ : デ ー タを 小 さい順 に 並 べると

OO 0000000

00000000002233344445555556667
ハ

L 中央値 == 4 . 5冊
～

ウ : 最 も 度数 が大 きいのは 6 人 の 5冊
～

よって 値 が最 も 大 きいのは…

( ( o ) l 0 ( π ( l を 7 倍 すると

( o (π n(" 7。 これを 2 乗 して θα 形
700 < In c 847 ↓ をしてる
τ が 整数 となるにはIn が平方数で

m

あれば良い
700 より 大 きく 847 未満 の 平方数は
1729 ( = 27 )

,
784 ( = 28

), 841に 29
:

)

である
。



。7 n = 1729 のとき

n
==

, 04 . 41 …
ワ

で n は 整数でないので 不適

。7n = 784 のとき

n ==凸
n は 整数 なので 適 する

て n = 841 n とき

n =

8型
= 120

.
14 …

ワ

で いは 整数でないので 不適
。

よって n = 112
mmm

( い ) 外角 の 定 理 より
∠

x= 44+ 62= 1 ～～
～

π
xty

) は .

中心角
( ( 2 ) おうぎの 面積 = 半径 ×半径 ×π×

3600

= 5 × 5 ×π×
= 25

π



( 13 )

OBOC を結ぶ
OA

.
OB OC は

\
600 円 O の 半径なので

い c OA = OB = 0C
.600

) ィ 仮定 より
ノ 600 AB =OA

./80 い (
よて OOABは

正三角形
ィ なの
/18 .x LOAB = LABO

= ∠BOA =60

よって ∠ OBC = 78
"

- 600 =187
OOBC は OB = OC の =等辺 三角形 なので
LOCB = 180

LOAC = x CJC と . LOAC は OA = OC の

=等辺 三角形 なので
∠ O CA =x

OABC で 内 角 の 和 は 180
” なので

xt 60 t 178 t 18tmmm
= 180

LCAB LABC LBCA

2x = 180
-

600
-

78- 1f
7

= 24



∴ x = 12

よって
∠BAC = xt 60

^

= 12
"

± 607
= 72m

( 14 )

A

;
B

1 。0 ⇒

B C3

AB を 軸 として 回転 させてできる 円錐 の

体積 は

3 × 3 × π× 2 × B = 6 π cm
ふ

A^

; 迄⇒ B
…

B C'3D
⑧ C13

A
"

BC を 軸 として 回転 させてできる円錐 の

体積は 6 Tπ= A × 4π

2 × 2 ×π X 3 × $ 4π= A == ュ 3
.

山

よって AB を 軸 としてできる 体積は BCを 軸mmmmmum
してできる 体積 の 3倍mm



(15 )

立方体 ABCD - EFGH
の 体積 は

.
1000 cm

}
= 103 cm

3

より一辺の 長 さは
10

10 cm である
。

1 三角錐 H - DEG に

ー
「O
ー おいて O HE G を

ィ
1
0 底面 としたとき

三角錐 の 体積はは

IO × LO × I ×ONGHEG～ YB = cms
mm

高 さ

ここで 三平方 の 定理 より
二

PE - -LON☆√10'
+

' EG =V = 103

GD = √ 10t 102 = 1 ON3
なので

σ

D EG は 正三角形” であ 。

o:iorg
"

点 D から EG に乗線 を

下 ろした 足 を I とすると

1 i
7

E = GI = 5BI

∴
JE" "

冷 墨 Ʃ Gら



ODEI で 三平方 の 定理 より

DI = V .O) -5ー
=√ 200 - 5ー

= √ 150
ー

= 56 cm

よって O DEG の 面積 は

IlOƩ× 5√8 = 50√ 3cm

三角錐 H - DEGの体積 はcm より

O DEG を 底面 としたときの 高 さを xcm とすると
、

50v 3xxx 子=
mm

ODEG 高 さ

∴ .50√ 3 xx = 500

x =53
間 ) ぽ:③
=警cmmn =警



2
.

( 1 )
(

1 , 6 )
,

2

① x = 1 のとき Y = ⑦ = 6
- 4

Q

x = 3 のとき y = ③ = 2 ( 3
,
2 )

V

よて 、 変化 の 割合 は

変化 の 割合 =

Y の 増加量
x の 増加量
2 - 6

ニ

3 - 1

土
=

2

ニ - 2
mm

②

"V*



左 と 例 の 国 を 見比べるとと
- 2 a

-

Ic 1 2
～ mm m

⑥ D ⑬ ⑧
よって 答 えは志

(2 )

①
1 列目 2列目 3列目 4列目 5列 目

1 行目 1 2 3 4 5

2 行 目 10 9 8 7 6

3行目 い 12 3 4 15

4行目 20 19 18 ック 16

5行目 21 22 23 24 25

6行目 30 . 29 2728 26
m

よ。 て 答えは 問
②

1 列目 2列目 3列目 4列目 5列目
～

1 行目
…

1 2 32+5 4 5
～

2行目
～

O 9 8 672+5～

3行目一 い 12 3 14 15
2 +5～

2 +5m巡 19 18 ク 16

5行目 21 2 2 23 2 4 25
～ 2 +5

30 . 29 2 8 27 26
～

: :
t5

n行 目 婁
m



3 = 5× 1 - 2
m m m

8 = 5 × 2 -
2 ～～

13 = 5 × 3 - 2
～ ～～

:

0 = 5 × n - 2
～～m

= 5 n -2
mmmm

(3 )

① BC の 垂直 = 等分線
p を 描 く
③

② ① CBC の 交点 を ①儿

とし O を 中心 として

X
半径 の 日OB を描く

い ⑦ 山 ③ LBDC = 900 より
0

D は BC を直径 とする
X

円 上 にある
。

⇒ B .

C
. D は 同 じ 円
にある上

④ 円 と AC の 交点 が P である
⇒ BD に対 して 円周角 の 定理より
LBCD = ∠ BPD



(4 )

ー
30 km

.
⑧ ⑤ 中

S\ Ya12kmh10 : 00
R

9 km/h 13 : 00

3時間

( 麻衣さん )

ー
30 km

.ー xkm ー Ykm
⑨ ⑦ 中

S 〉

R'
kmh9 km/h

G

x ty = ⑪②

⑫τ Y = 3

～
2⑨ mm～～

S → R の R→
→ G の

時間時間 時間

(飛鳥 さん )

ー
30 km

Λー x時間 、ー は時間～
⑤ 00 @ G

〉 〉

12km/h
R
9 km/h\

3時間
ノ

x ty =凸⑨

12 x t 9 y = 30
m～～② m
m m

S→ R の R→G の S→ G の

距離 距離 距離



3
.

( い )

DABC と OADE に

おて ,
DEIBC より

同位角 が 等 しので
LABC = LADE - ①
LACB = LAED -②

〉 の
,
② より 2組 の 角が

〉 それぞれ 等 し…ので

OABCSOADE (証明終わり)
(2 )

①
の

.
② より 1組 の対辺が
～～

平行 でその 長 さ ～
～～

等
し ～～



②
ULI) になる条件
4 つの 辺 が 全 て

等 しい 四角形
= 0

ロ EHGH がひし形 に
: 0 なるには

EF = HG = EH = FG
1 0

となれば 良い
L 0

AE = EB
. BF = CF より OABC で 中点連結

定理 より

EF = IAC ー⑦
① と 仮定 より

EHIBD .
EHIBD⑨

⇒ □ ABD で 中 点 連結定理 より 点 H は AD の

中点。
:

∴ AH =HDmm

同様 にのと仮定 より

FG = IBD
,
FG " BD

ー回

⇒ O BCD で 中点連結定理 より 点 G は CDの

中点 。
: ∴ CG =GDm



ゆえに OACD で 中点
連結定理 より

HG = IAC ー⑨
= エ

⑦ ～② より

: D EF = IAC

EH = IBDZ
1 邰

1 劼
FG=
IBDHG*

よ

EF = FG = GH = HE となるには AC = BD
～ 0

であれば 良 い
。

(3 )

ACLBD より □ABCD の

面積 は

宮 I × ACXBD = 18

∴ . ACXBD = 36
m

～ー

占 OBEF と OBACにおいて
BF : BA =13 ①

BF : BC = 1 に 3 ー②
. 共通 な 角 は等 しから

∠ EBF =∠ ABC ー③



の
② . ③より 2 組の 辺 の 比 と , その 間 の 角 が等 い
ので O BEF ∞ OABC

.

対応 する 辺 の 比 は 等 しいから

EF : AC = BE : BA
= 1 ? 3

: . 3 EF =AC ⇒EF =Bc ー @

EHIBD より

す凵 AH . HD = AE : EB
2

= 2 : 1

さ 1
.w ∴ AH : AD = 2 3:

I OAE H EOABD において

AE : A B = 2 : 3 ー④

AH : AD = 2 : 3 -⑤
共通 な 角 は等 しので

∠ EAH =∠ BAD ー⑥

④ ,
⑤

.
⑥ より 2組 の 辺 の 比 とその 間 の角 が

それぞれ等 しいので OAEH S OABD
対応する辺 の 比 は 等しいのでで
EH : BD = AE : AB

= 2 : 3

: 3 EH = 2 BD ⇒ EH = EBD
～

一D



よ , て □ EFGH の 面積 は

EFXEH = BAC × EBD
可 回
= IACXBD～

⑦ より36

2
= × 36= 8m

出
? 樹形国因 は 以下 の通 り

x y x y yx
1
X

1 0 1 0

二2 ^2 × ×2 0～ ～
ー ー ー

1

. 3 炎 2
\ 3 X ふ 3 X

.メ 造 X 炎
X

x y x y
玉 の取 り 出 し方 は

1 0
I 0 × 2 邰

全部で 25通り
^2 0 ^ x 7 yとなるの～ 5ー 3 0ー

04 3 .
0 10通 り 。 よて求める造 爻 造
X

確率 は

点



② 玉 の 取 り 出 し 方 は 以下 の通 り
( 1 回目

,

2 回目 ) = ( 1
.

2 )
,
( 1 , 3 ) , ( 1

,
4 )
.
( 1 . 5)～ m

( 2
,

1 ) ( 2 ,
3 ) (2 . 4 )

,
(2 .5)～nmn mm

(3
.

1 )
.

( 3
,

2)
,

(3
.

4 )
,
(3
.
5)mm

(4 1 )
(
4,. 2)

,
(4 , 3 ) , (4,5)～ ～ ～ ～

(5 1 ) ,
(

5. 2 ). ( 5. 3 ), (5, 4 )
～ ～

王 .の 取 り 出 し 方 は全部 で 20 通
り 。 そのうち

少 なくとも 1 つの玉 が 偶数 となるのは 14通 り
。

よて 求 める確率 は

= 恐
(2 )

ろけたの 自然数 の 百 の 位 の数 を a
. + の 位 の

数 b一 の 位 の数c とするとろけたの自然数
は 100 a t 10 bt C と 表すことができる。

各位の

数の和 をひくと
10 oa tlobtc - (atbtc )

= looa tiObtC - a - b . - c
= 99at 9 b
= 9 ( lla tb )

11 a tb は 整数 だから
9
( llatb ) は 9 の 倍数

となる
。

したがてろけたの 自然数 からその 数の各位の

数 の和 をひくと 9 の 倍数なるに



5
.
- I

( 1 )

点 B から x 軸 に乗線
を 下ろした足をとする。G
B = 3G

A = 8 - 2 = 6

より σ A で 平方のGBG
鳴 定理より3
、
a.

6 ー AB =√3 〒369
ー /2 Gー 8ノ 3√5 cm

2
=「4518, 0 =

mm

= 305

(2 )

⑦ は A ( 8 . 0 ) , B ( 2 , 3 ) を通 る
。 ②α 式 を Y =axtb

とおくと
0 = 8 atb - の

a = - I を ② に代入 して

3 = 2atb- ② 3 = 2 ×t土 ) +b
- 3 = 6 a

∴ b = 3 t 1
1

a = -ュ = 4

よて ⑦ の 式 は

y - - 上 x + 4
mwん

～



(3 )

点 P から x軸に乗線
を下 ろした足を H とする 。

.

P また PH と ⑦ の 交点 を
I とする 。

山
10
,
4 )

意 さらに 点 P の x 座標を
I S とする

(s, 0)
s
点 C は ⑦ のは 切 今 なので (2 ) より C ( 0 , 4 )

よ
O COP = I × 4 × S = 2.

また 工 は ⑦ 上 にあり x = S なので

y = - Ist 4 : I ( s
.

- Is + 4)
.

① の 式 を Y = ax とおくと B (2
,
3 ) を 通るので

3 = 2 a : a = 3
よって ① : y = 3 x

.

点 P は ⑨ 上 にあり x = S なので

Y = 3 s ∴ . P( S
. 3s

)



PH =3 S . I= -Is + 4

より

PI = PH - IH傘
= 3 s - (- Is +4 )

意 =② s + Is - 4
(S, 0)S = 25 - 4

～

また 左国 より

HG = S - 2
p

AH = 8 - S
'

{
s- 4

⑧

.
ノ

2-8-s ～{

習
意
(S, O )

⑧

し
s

/し
。
ノ

以上 より
L BAP = 0 BIPTOPIA

= 上 × (28 -4 ) × (S- 2) +I × (2s -4 ) × (8- s )

= 土 (2s - 4 ) { ( 5 -2 ) + 18 -smmmmm
= S - 2) [ 6
～ m

= 6 s - 12
mmm



0 COP = 0 BAP より
2s = 65 - 12

- 4s = - 12 : S = 3

よて 点 P α x座標 は 3である
～

5一2

() 点 C は ⑨ : は = 3x- 5 にあり上 Y = 0
な ので

0 = 3x -5 :
∴

x = 55
よって C (

5
, 0 )

BC を 通 る 直線 の 式 を Y = ax tb とおくと

B ( 0 , 3 ) , C (5 ) を 通 るので.

3 = 0 + b ー の{
0 = 55 atb ー②

① より b = 3
.
これを② に代入 して

～

0 = 55 at3
9

- 5 a = 3 : a = - 5
m

ょて Y
=
-59

x
+ 3 ～
～



(2 )

① 難問
B ( 0 , 3 ) . D ( 0-5 ) より

BD = 8

卍 よって PD = 8 となれば 良い
0～ 0Pt1

3 t-以
…

…

、 点 P から Y軸 に垂線 を 下ろした

5
e

足を J とするまた, 点 P の x座標
をとするヒ

(. 5
,
0)

\

点 P は ⑨ : = 3x - 5 ± にあるので

Y = 3 t - 5 :
.

P( t . , 3 t - 5 )

よって

JO = 3 t - 5
.

CD = 5 より

BD = 3 t - 5 + 5 = 3 t

また
,
PJ = t なので O PJD で 三平方 の 定理より

PDS ' + 3L) :
= 10 S

2
.

PD = 8 より PD = 82 = 6 よて4
.

(OS
2
= 64
32

S
2
=

5



点 P の x座標 は 正 であるから , S 70 .よて

s=
巧

2“
② 難問

LABD = OOBQ +DAQODM
0 P OPOD = OAPQ + DAQOD

～ m～

OOBQ = LAPQ より
mn m

Q
OABD =poDmm

op
…

;
…
…σ ( 3 , 47
-
3
、

: 章



OABD = Ix 8 × 3 = 12

点 P n x 座標 を U とすると

DPOD = 1 × 5 x µ= 25 µ

OABD = 0 POD より

12 = 5 µ : ∴ U =
4

よって 、 点 Pax座標 は選


